
 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με τη Θεατρική Αγωγή» 

Η Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης και Αναπληρώτρια Τομεάρχης Παιδείας του 

ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία, Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά, καταθέτει προς 

τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ως Αναφορά την με 

αριθμ. πρωτ. 2334/05.02.2024 επιστολή διαμαρτυρίας που συνυπογράφουν το 

Διοικητικό Συμβούλιο και η Επιτροπή Παιδείας του Πανελλήνιου Επιστημονικού 

Συλλόγου Θεατρολόγων (ΠΕΣΥΘ), με αφορμή τις μηδενικές προσλήψεις 

αναπληρωτών εκπαιδευτικών του κλάδου ΠΕ91.01, κατά τη διαδικασία 

προσλήψεων της Ε΄ Φάσης. 

Όπως αναφέρεται στην εν λόγω επιστολή, οι φάσεις των προσλήψεων σε 

Γενική και Ειδική Αγωγή βαίνουν διαρκώς μειούμενες. Για φέτος, έκλεισαν στο 

αριθμό 652 (όταν τις προηγούμενες τρεις σχολικές χρονιές ήταν 718, 728 και 

914 αντίστοιχα), «χωρίς ωστόσο να έχουν καλυφθεί τα κενά του διδακτικού […] 

αντικειμένου σε όλα τα σχολεία, σε πολλά από τα οποία είτε δεν διδάσκεται 

καθόλου, είτε […] διδάσκεται υποτυπωδώς, από μη εξειδικευμένο διδακτικό 

προσωπικό».  

Επειδή η στήριξη της καλλιτεχνικής παιδείας είναι απαραίτητη για την ενίσχυση 

της δημιουργικής εκπαίδευσης και την ευρύτερη καλλιέργεια των μαθητών. 

Επειδή η διδασκαλία της Θεατρικής Αγωγής, πέρα από την ανακάλυψη του 

κόσμου του θεάτρου, βοηθάει τα παιδιά να εκφράσουν τα συναισθήματά τους, 

οξύνει τη φαντασία τους και, το κυριότερο, καλλιεργεί την ενσυναίσθηση -

εξαιρετικά κρίσιμη ανάγκη και στο πλαίσιο της αντιμετώπισης της βίας μεταξύ 

παιδιών και εφήβων-. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1245

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/2/2024



 
 

Συμμεριζόμενη τα δίκαια αιτήματα που αποτυπώνονται στην επιστολή 

διαμαρτυρίας του ΠΕΣΥΘ, επισυνάπτεται η σχετική επιστολή και 

παρακαλείσθε για την απάντηση και τις ενέργειές σας. 

 

Αθήνα, 19 Φεβρουαρίου 2024 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Ιπποκράτους 13 (εντός στοάς)       Αθήνα 5/2/2024 

5ος όροφος 

Τ.Κ. 10679 Αθήνα 

✉: contact@pesyth.com 

Αρ. Πρωτ. 2334 

 

Προς:  

- Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού κ. Κ. Πιερρακάκη 

- Υφυπουργούς Παιδείας Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού, κα. Ζ. Μακρή & κα. Ι. 

Λυτρίβη. 

- Γενικό Γραμματέα Πρωτοβάθμιας , 

Δευτεροβάθμιας και Ειδικής Αγωγής κ. 

Κατσαρό Γ. 

Κοινοποίηση:  

- Τα μέλη του ΠΕΣΥΘ 

- Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας 

(ΔΟΕ) 

- Ομοσπονδία Λειτουργών Μέσης 

Εκπαίδευσης (ΟΛΜΕ) 

- ΣΕΠΕ-ΕΛΜΕ 

 

Θέμα: Επιστολή διαμαρτυρίας με αφορμή τις μηδενικές προσλήψεις αναπληρωτών 

εκπαιδευτικών ΠΕ91.01 κατά την Ε’ φάση 

 

 

Τι «φάση» κύριε Υπουργέ; 

Για ποια ενίσχυση της καλλιτεχνικής παιδείας μιλούσατε; 

Παρατηρούμε πως το Υπουργείο Παιδείας έχει βάλει πλώρη για την εξαφάνιση της θεατρικής 

αγωγής από την εκπαίδευση -και ενώ ο Υπουργός ευαγγελιζόταν την ενίσχυση της 



 
 

καλλιτεχνικής παιδείας. Οι φάσεις των προσλήψεων για τον κλάδο μας, σε γενική και ειδική 

αγωγή, έκλεισαν στο αριθμό 652 για φέτος, χωρίς ωστόσο να έχουν καλυφθεί τα κενά του 

διδακτικού μας αντικειμένου σε όλα τα σχολεία, σε πολλά από τα οποία είτε δεν διδάσκεται 

καθόλου, είτε – και με βάση την παιδαγωγικά βλαπτική πρακτική της β’ ανάθεσης – 

διδάσκεται υποτυπωδώς, από μη εξειδικευμένο διδακτικό προσωπικό. 

 

Η αισθητική αγωγή, και κατ’ επέκταση η θεατρική αγωγή σαν βασικός πυλώνας της, μπορεί 

να δώσει στα παιδιά όλα εκείνα τα εφόδια και τα εργαλεία για να εκφράσουν το συναίσθημά 

τους, να οξύνουν τη φαντασία τους, να ανακαλύψουν τη δύναμη της ομάδας και της 

συλλογικής προσπάθειας, να αποβάλλουν σε μεγάλο βαθμό την ένταση που μπορεί να τα 

βαραίνει από δύσκολες καταστάσεις που ζουν και βιώνουν στο περιβάλλον τους. Μ’ αυτόν 

τον τρόπο προλαμβάνονται ή αποτρέπονται βίαιες συμπεριφορές, αλλά και λειτουργούν 

«θεραπευτικά» σε τμήματα και ομάδες μαθητών/τριών με προβλήματα παραβατικών ή 

άλλων συγκρουσιακών συμπεριφορών. Το Υπουργείο ψάχνει να βρει υποτιθέμενες λύσεις 

στο πρόβλημα της βίας ανηλίκων, μέσα από διαδικτυακές πλατφόρμες αμφιβόλου 

αποτελέσματος, την στιγμή που καταργεί ή απαξιώνει το μάθημά μας από τις ηλικίες που το 

έχουν περισσότερο ανάγκη. Μέσα από την επαφή τους με την Τέχνη και το Θέατρο οι 

αυριανοί/ές μαθητές/ριες, μπορούν να γίνουν οι ενήλικες που θα αντιμετωπίζουν την 

πραγματικότητα κριτικά, ενώ ταυτόχρονα θα υπερασπίζονται το δικαίωμά τους σε μια 

ποιοτική και αρμονική ζωή. Το ξήλωμα της θεατρικής αγωγής από το δημόσιο σχολείο 

μπαλώθηκε από «εργαστήρια δεξιοτήτων», που ουδεμία σχέση έχουν με τα μαθήματα 

Τέχνης και Πολιτισμού, ενώ οι μαθητές και οι μαθήτριές μας μάς ρωτούν με απορία και 

απογοήτευση, γιατί από την Δ᾽ δημοτικού και έπειτα δεν θα ξαναδιδαχτούν Θεατρική Αγωγή! 

Το 2020-2021 οι προσλήψεις στον κλάδο μας ήταν 914, το 2021-2022 ήταν 728 μαζί με τους 

ελάχιστους διορισμούς, το 2022-2023 ήταν 718 και φέτος μόλις 652. Ποιος λοιπόν είναι ο 

λόγος αυτής της υποβάθμισης του κλάδου μας? Ποιος είναι ο λόγος της υποβάθμισης του 

μαθήματος μας? 

Απαιτούμε: 

· Θεατρική αγωγή σε όλα τα σχολεία, τις τάξεις και τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Ένας/μία 

θεατρολόγος ανά σχολείο. 

· Επαναφορά του μαθήματος της θεατρικής αγωγής στην Ε’ και Στ’ τάξη. 

· Μονιμοποίηση όλων των εκπαιδευτικών που εργάζονται τα τελευταία χρόνια στα σχολεία 

για την κάλυψη όλων των κενών, σε κάθε σχολείο. 

· Ίδρυση οργανικών θέσεων θεατρικής αγωγής στην Α’βάθμια & B’΄βάθμια εκπαίδευση. 

· Να δίνονται και να καλύπτονται όλα τα κενά από την A’ φάση και από την αρχή της χρονιάς. 

· Εξίσωση των δικαιωμάτων μόνιμων και αναπληρωτών/τριών εκπαιδευτικών. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο & η Επιτροπή Παιδείας του ΠΕΣΥΘ 




